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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 
 

1. Профілі добового виробництва від вітрових та сонячних 

електростанцій в Україні істотно відрізняються від профілів реального 

споживання в нашій країні. Наприклад, електроенергія, вироблена 

сонячними електростанціями, надходить переважно протягом світлового 

дня і досягає свого максимуму приблизно з 13 до 14 години. У той же час 

абсолютний пік споживання електроенергії в українській енергосистемі 

припадає на побутове використання та знаходиться поза рамками 

світлового дня протягом усього року. У випадку одночасної роботи цих 

джерел виробництва електроенергії може виникнути потреба у 

додаткових маневрених потужностях для забезпечення нерівномірності 

покриття. 

2. Згідно з прогнозними добовими балансами потужності, у січні та 

липні 2020 року генерація від вітрових та сонячних електростанцій (ВЕС 

та СЕС) перевищувала генерацію газових комбінованих 

теплоелектростанцій (ГКТЕС), а у квітні та жовтні спостерігалася потреба 

у розвантаженні атомних електростанцій (АЕС) та ГКТЕС. Наприклад, у 

квітні потрібно було розвантажити АЕС на 475 МВт, а у жовтні – на 390 

МВт. Варто зазначити, що у жовтні відзначалася наявність несумісного 

режиму, особливо під час нічного провалу, а у квітні – протягом дня. 

3. Згідно з чинною нормативно-правовою базою, максимально 

можлива генерація атомних електростанцій (АЕС) за участю вітрових та 

сонячних електростанцій (ВЕС та СЕС) у квітні 2020 року складає: ВЕС - 

2808,8 МВт, СЕС - 2404,9 МВт, а у жовтні - ВЕС - 2653,8 МВт, СЕС - 

3388,7 МВт (без обмежень). 

4. Успішне включення в загальний баланс потужностей вимагатиме 

значного розширення можливостей генеруючих установок об'єднаної 

енергосистеми (ОЕС) України. Це необхідно як для компенсації коливань 

потужності вітрових і сонячних електростанцій (ВЕС та СЕС) протягом 

однієї години в добовому графіку електричних навантажень, так і для 

компенсації змін їхньої потужності протягом доби. Таким чином, лише за 



умови впровадження генеруючих установок з високою маневреністю та 

швидким запуском, а також застосування керованого управління 

попитом, включаючи споживачів-регуляторів, системи акумулювання 

для зменшення коливань виробництва ВЕС і СЕС тощо, необхідність 

суттєвих обмежень потужностей ВЕС і СЕС у майбутньому буде 

відсутня, і значна частка виробництва електроенергії АЕС буде 

збережена.
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